2017年2月16日/星期四 责任编辑/张 颖

中美等多国科学家认为:绝对禁止不如严格监管

"基因剪刀"须有条件用于疾病防治

新华社洛杉矶 2 月 14 日电 美国国家科学院和国家医学科学院 14 日发布报告称,基因编辑技术目前尚未成熟,但未来在有条件时,可根据相关原则应用于特定情况下疾病的治疗和预防。

在这份名为《人类基因编辑——科学、伦理和监管》的报告中,美、中等多国科学家指出,绝对禁止基因编辑技术不是解决方案,但应严格限制其使用范围。

报告建议,目前不应将基因编辑技术应 用于除预防和治疗疾病以外的其他领域,强 调公众参与和监督。在最受关注的用于治疗 或预防生殖细胞疾病的生殖(可遗传)基因编 辑方面,科学家提出的准则包括:基因编辑技 术应只能在没有其他"合理替代方案"时应用 于一些严重可遗传疾病的治疗;在有可能导 致其他严重疾病风险时应严格限制使用这种 技术;由于基因编辑技术可能会对数代人造 成长期影响,应该开展长期随访研究等。

基因编辑技术也被称为"基因剪刀"。在脱氧核糖核酸(DNA)链条上,一个具有某种功能的片段就是基因。基因编辑技术可以像人们编辑文字那样修改 DNA 链编码。操纵基因即可控制生物性状,"基因剪刀"可能带来深远影响。理论上,基因编辑可改变特定的遗传性状,因而可用来"改造"胎儿,让其不再携带家族遗传的缺陷基因或致病基因,但同时也引发对"定制婴儿"等伦理问题的担忧。

由于基因编辑技术尚未成熟,一些人担心,基因编辑过程中一旦出现微小错误,将可能在人类基因库中留下长久后果,因而对这项技术充满恐惧。另一些人则担心在社会层面引发问题,比如可能对优生造成影响。

印度雾霾严重 每年"夺命"百万

成为全球空气污染致死率最高国家



本报特稿 印度媒体 15 日称,最新发布的全球空气污染研究报告显示,印度恶化的空气质量每年导致 110 万人提早死亡。印度已经是世界上空气污染致死率最高的地方。报告指出,在 1990 年至 2015 年这 25

年间,印度由颗粒物污染造成的年均死亡人数上升了50%。在印度,民众使用木材及煤炭等固体燃料做饭取暖,以及燃煤电厂、焚烧秸秆、工业排放和汽车尾气,是当地空气污染的主因。世界卫生组织数据显示,2011

到 2015 年,印度首都新德里空气中的粗颗粒物水平遥遥领先于世界其他特大城市。

但是,印度政府目前并没有启动任何减少污染的长期政策,由于环境方面的管理薄弱,也缺乏强制力来保障执行相关政策。印度的"全国绿色法庭"2015年就禁止新德里周边地区的烧秸秆行为。但现在农民依然在大量燃烧秸秆。环境专家称,这些烟雾构成了新德里起码四分之一的污染源。

印度媒体认为,中国政府管控力度较大,在与空气污染的斗争中取得了明显成果。比如提高公共交通运输能力,鼓励使用新能源汽车等,相比之下印度做得太少了。

为了控制空气质量,印度中央政府近期 推出空气污染分级响应防控计划,将空气污 染分为"严重+/紧急"、"严重"、"非常差"、 "差-良好"四个级别,并根据不同级别执行 相应的防控手段。 (杨天舒)

新华社孟买 2 月 15 日电 印度 15 日成功 发射了搭载 104 颗卫星的运载火箭。这打破了 此前由俄罗斯保持的"1 箭 37 星"世界纪录,是 迄今人类单次发射卫星数量最多的一次。

104 颗卫星中有 3 颗属于印度,包括总重 714 公斤的"卡托萨特"-2 地球观测卫星,其余

印度发射"1箭104星"创纪录

101 颗卫星来自其他国家, 其中 96 颗属于 美国,5 颗分别来自以色列、哈萨克斯坦、荷 兰、瑞士和阿联酋。 除"卡托萨特"-2 外,其 他 103 颗卫星均为纳米卫星(又称毫微卫星), 总重量为 664 千克。印度希望展示自身在低成 本卫星运载领域的实力,吸引更多客户。

春节过后"血糖升高、血压不稳"怎么办?

申城糖友及心脑病友马上拨打: 400-089-1717报名,中国医促会"改善微循环·防控慢性病"专项行动即将走入申城,届时,专项行动专家"王清军"将现场教您如何实现一周血糖、血压有效平稳达标,有效降低并发症突发风险。同时,符合条件的糖友还可申领由专项行动组委会免费提供的价值498元"血糖仪及150条试纸",心脑血管病友可免费申领价值398元"臂式电子血压计"一台,报名仅限3天,欲报从速!

王清军是我国著名营养专家,从事营养工作近20年,对多种疑难病、糖尿病、危重病有丰富的营养调理经验。此次莅临申城,将为广大糖友现场传授饮食控糖经验,他的营养运动疗法通俗易懂,一学就会,即让糖友吃饱吃好营养均衡,而且能保持餐前、餐后血糖都平稳,减少用药可减轻药物对肝肾的伤害。

他指出: 佳节过后,对于广大糖友来说,第一要快速让春节期间不节制的饮食引起的血糖升高平稳下降,第二必须监测一次"糖化血红蛋白值"及"胰岛功能受损情况",第三必须关注血压及血脂的变化规律,全面了解身体近期指标变化情况,为医生指导用药及自我管控提供标准。

如果您或您的家人正在被血糖、血压不达标所困扰,如果您的并发症、心脑血管病反复发作不断加重。赶紧拨打公益活动报名电话,跟知名专家学科学应对慢性病,有效避免疾病治疗误区。

广大糖友及心脑病友在每日9:00-19:30之间报名,报名成功即可获得



- ◆ **免费领取**中国医促会专家王清军公益讲座门票一张
- ◆ **免费领取**慢性病康复《微循环的力量》科普书籍一本
- ◆ 免费领取组委会援助的价值498元血糖仪及150条 试纸(糖尿病患者)
- ◆ 免费领取组委会援助的价值398元"臂式电子血压计"一台(心脑血管病患者)

备注:夫妻到店报名者,可获得由承办单位赠送的价值"396元 亚麻籽油2瓶"

- / 提名 400-089-1717

"改善微循环·防控慢性病"是由中国医疗保健国际交流促进会主办的公益行动,本着 "一切为了慢病病人"的服务宗旨,以打造"慢病院外康复管理"为目的,通过健康教育讲座、发放科 普书籍、援助健康物资等形式,帮助大众真正科学地认识及普及慢病防控,减少慢病的发病率及致 残致死率!行动自进入上海以来、先后特邀了北京协和医院、阜外医院、上海华山医院等十余位 临床专家,开展了十余场科普讲座,深受患者好评,并得到相关方面大力支持。据悉,2017年,组委 会将联合更多的企业加大物资援助力度,邀请更多专家走出诊室,让更多的慢病患者真正受益.协 会从3月起每月将在上海开展2场以上公益活动,欢迎广大市民积极参与及监督。

主办单位:中国医疗保健国际交流促进会中国老年保健分会 上海站承办单位:上海疏证健康管理咨询有限公司 活动官**阿查询:www.12wf.cn**

中科孢子油系列组合

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊(40粒/瓶)



黄 金



中科牌爱特胶囊(100粒/瓶)

灵芝孢子粉好不好要看破壁率

现在"破壁"灵芝孢子粉已经成为颇受大众消费者青睐的养生品,但孢子粉破壁率的多少直接影响人体对其有效成分的吸收,因此

如何辨别和选择高破壁率的优质孢子粉对于消费者来说非常重要。有一个很简单的方法。只要用400倍以上的显微镜就可以非常清晰地观测到其破壁效果。取少量的待鉴定的孢子粉放在玻璃镜片上,然后放在显微镜下观察,没有破壁的灵芝孢子粉从显微镜中可以清晰地看见灵芝狍子呈瓜子状。破壁后的孢子粉外壳明显被打碎,呈碎片状。

另外,为了帮助广大消费者更加清楚地认识破壁灵芝孢子粉,上海科院药房中科上海健康服务中心十几年来均为广大消费者提供免费灵芝孢子破壁检验观测服务!(上海科院药房原名中国科学院上海生命科学院科院药房)

申用評別が式を確定的。 高倉建平1101H315年 - 五注金人等: クキルま、本品不能化能計算。 ● 中将業材状金、光倉建平 (2006) 第0114年 - 単恒金化、関係充実力、成立人制、光光力拡子者、本組金人群、少

热线: 021-34010789/64311772 网站: www. zhongke.sh.cn 上海科院药房地址: 肇嘉浜路526号 (近岳阳路) 南京中科药业出品